廣東省紀念鄧小平同志誕辰120周年座談會在深圳召開 黃坤明講話

努力續寫更多春天的故事

一紀念鄧小平誕辰120周年

香港文匯報訊 據南 方+、新華社報道,26日 上午,廣東省紀念鄧小平

同志誕辰120周年座談會在深圳舉行。來自社會各界的代表參加座談會,深切緬懷鄧小平同志的偉大歷史功勳和崇高革命風範。廣東省委書記黃坤明出席會議並講話,強調要認真學習貫徹習近平總書記重要講話精神,全面貫徹落實黨的二十屆三中全會決策部署,把對鄧小平同志的深切懷念和無限敬仰轉化為幹事創業的強大動力,大力弘揚改革開放精神、特區精神,解放思想、守正創新,求真務實、接續奮鬥,奮力推動廣東在推進中國式現代化建設中走在前列,努力創造讓世界刮目相看的新的更大奇跡,為強國建設、民族復興作出新的更大貢獻。

黃坤明強調,要堅定自覺用好改革開放「關鍵一招」,永葆「闖」的精神、「創」的勁頭、「幹」的作風,把粵港澳大灣區建設作為深化改革開放的大機遇、大文章抓緊做實,聚力建設好深圳先行示範區和橫琴、前海、南沙、河套等重大平台,推動進一步全面深化改革、擴大高水平對外開放,充分激發推進廣東現代化建設的根本動力,努力續寫更多「春天的故事」。

廣東省委副書記、省長王偉中主持會議,省人大常委會主任黃楚平,省 委副書記、深圳市委書記孟凡利出席會議。



◆1984年1月26日,鄧小平在蛇口與華益鋁廠工人和科技人員握手。

資料圖片

前,黃坤明、王偉中、黃楚平、孟凡利 等省領導同志和南部戰區、深圳市有關 負責同志來到蓮花山公園,向鄧小平同志銅像 敬獻花籃。初秋的蓮花山公園草木蔥蘢,在朝 陽的照射下,鄧小平同志題寫的「深圳的發展 和經驗證明,我們建立經濟特區的政策是正確 的」鎏金大字熠熠生輝。在闊步向前的鄧小平 銅像深情注視下,深圳這座改革開放後黨和人 民一手締造的嶄新城市,正以日新月異的變化 崛起為一座充滿創新與活力的現代化國際化大 都市。儀式開始後,禮兵抬起花籃,以正步走 向鄧小平同志銅像,並緩緩放下。黃坤明緩步 走上台階,在銅像前駐足凝視,並仔細整理花 籃緞帶。隨後,全體同志向銅像三鞠躬,表達 對鄧小平同志的深切緬懷和崇高敬意。

堅定理想信念 牢記初心使命

黄坤明在講話中指出,黨中央隆重舉行紀 念鄧小平同志誕辰120周年座談會,習近平 總書記出席會議並發表重要講話,深情回顧 鄧小平同志光輝、戰鬥、偉大的一生,高度 評價鄧小平同志帶領黨和人民成功開創了我 國改革開放和社會主義現代化建設新時期、 開創中國特色社會主義、創立鄧小平理論的 偉大歷史功勳,強調要繼續深入學習運用鄧 小平理論,學習鄧小平同志的崇高革命風 範,把他開創的中國特色社會主義事業繼續 推向前進。總書記的重要講話,飽含對老一 **輩革命家的真摯情感,充滿對進一步全面深** 化改革、推進中國式現代化的高度自信和責 任擔當,具有很強的政治性、思想性、指導 性,對指導我們黨在新的時代條件下堅持和 發展中國特色社會主義,具有重大意義。我 們要認真學習領會、深入貫徹落實,更加緊 密地團結在以習近平同志為核心的黨中央周 圍,堅定理想信念,牢記初心使命,錨定強 國建設、民族復興的目標,扎扎實實推動廣 東現代化建設行穩致遠,不斷以新的作為、 新的成就告慰老一輩革命家。

扎實推進中國式現代化的廣東實踐

黃坤明指出,鄧小平同志一生中多次來到廣東,在革命、建設、改革各個歷史時期都對廣東發展傾注大量心血、寄予殷切期望。特別在改革開放和社會主義現代化建設新時期,鄧小平同志在重要關頭為廣東改革開放把脈定向,引領南粵大地發生翻天覆地的歷史巨變。

與會代表:賡續精神血脈 奮進新征程

與會代表表示,鄧小平同志一生中多次來到 廣東,在各個歷史時期都對廣東發展傾注大量 心血、寄予殷切期望,支持廣東創辦深圳、珠 海、汕頭經濟特區,指導廣東的改革開放和現 代化建設。與會代表表示,將賡續鄧小平同志 等老一輩革命家的精神血脈,奮進新征程,建 功新時代。



◆8月26日,上海市舉行紀念鄧小平同志誕辰120周年座談會。

新華社

上海舉行座談會 緬懷鄧小平不朽功勳

香港文匯報訊 據新華社報道,26日下午,上海市舉行紀念鄧小平同志誕辰120周年座談會。來自社會各界的代表參加座談會,深切緬懷鄧小平同志為黨和人民事業建立的不朽功勳,學習弘揚他的崇高革命風範。

作為中國社會主義改革開放和現代化建設的總設計師,鄧小平同志親自為新時期上海改革開放 勾畫藍圖、指明方向。與會代表追憶了鄧小平同 志光輝、戰鬥、偉大的一生,表示將賡續鄧小平 同志等老一輩革命家的精神血脈,讓初心薪火相 傳,把使命永擔在肩。

浦東新區區長吳金城在座談會上表示,鄧小平同志

親自倡導,指出開發浦東是關係上海發展的問題,是 利用上海這個基地發展長江三角洲和長江流域的問題。我們要堅定不移吃改革飯、走開放路、打創新牌,努力成為更高水平改革開放的開路先鋒。

中共中央政治局委員、上海市委書記陳吉寧在座談會上表示,鄧小平同志對上海的拳拳關愛、殷殷囑託,上海人民永遠銘記。我們紀念鄧小平同志,就是要更加緊密團結在以習近平同志為核心的黨中央周圍,當好改革開放排頭兵、創新發展先行者,不斷開創上海改革開放和社會主義現代化建設新局面,為強國建設、民族復興偉業作出新的更大貢獻。

從先行先試到先行示範 深圳特區這五年

2024年8月26日,深圳經濟特區迎來44周歲「生日」。44年來深圳創造了1,000多項全國第一,地區生產總值從1980年的2.7億元(人民幣,下同)增至2023年的3.46萬億元。

2019年8月18日,《中共中央國務院關於支持深圳建設中國特色社會主義先行示範區的意見》正式公布。繼興辦經濟特區重大戰略部署之後,深圳又一次被賦予了特殊的使命,再度作爲先行者、探路人,爲建設中國特色社會主義作出先行示範、貢獻深圳經驗。

改革之城

◆首創 1,000 多項改革舉措,近 3 年 87 條「深圳經驗」獲國家發展改革委發文在

内地推廣 **開放之地**

◆深圳出口規模已連續31年居內地第一,外貿「朋友圈」覆蓋200多個國家和地區

創業之邦

◆創新載體達3,800多家、高新技術企業

有 2.47 萬家、人才總量超 679 萬人, PCT 國際專利申請量連續 20 年居內地大 中城市首位

法治之城

◆深圳立法頻飲「頭啖湯」,營商環境 持續優化,全市經營主體達429.06萬 戶,創業密度居內地城市首位,被創新創 業者稱為「夢都」

綠色天堂

◆從僅有2個公園到2023年底已建成

1,290 個公園、綠道總里程達 3,406 公里,「山海連城綠美深圳」生態建設給市民帶來可感知、可親近、可享受的綠色福利,加快打造樂享生活的宜居城市

美好家園

◆深圳圍繞醫療、基礎教育、住房等領域持續改革發力。截至2023年,深圳醫院數量增加至159家,社康機構增加至926家;全市各級各類學校增加至2,940所,在校學生總數增加至274萬人……

三個關鍵時期

在開啟偉大歷史轉折、打開國門搞建設的重大關頭

◆是鄧小平同志在廣東點起「第一把火」,激勵廣東「先走一步」,在全國率先拉開改革開放的大幕,創辦深圳、珠海、汕頭經濟特區,開啟了廣東大踏步追趕時代的新征程,成為全國改革開放的前沿陣地。

在經濟特區建設起步探索、頂壓前行的關鍵時期

◆是鄧小平同志充分肯定建立經濟特區和改革開放,激勵廣東「不走回頭路」「搞出個樣子來」,推動廣東在全國率先進行市場導向的經濟體制改革,迅速促進了經濟繁榮發展, 一躍成為全國第一經濟大省。

在改革開放面臨嚴峻考驗的歷史關頭

◆是鄧小平同志親臨廣東等地視察並發表南方談話,深刻回答了長期困擾和束縛人們思想的許多重大問題,為我們撥開思想迷霧、堅定正確航向,指引廣東進一步抓住機遇、深化改革、擴大開放、促進發展,譜寫了勇立潮頭、開拓進取的壯麗篇章。

來源:南方+

來源:南方日報